

虎年的第一个工作日,虎年最大范围的雨雪天气已“到货”。和前两次“小打小闹”的雨雪天气不同,这一次的降雪不仅下出了诚意,而且下出了补偿的气势,全市范围都能看得见雪花,实现了“堆雪人自由”,市气象台发布了暴雪黄色预警信号。

虎虎而来! 全市普降大到暴雪

宜兴南部山区 积雪深度超10厘米



三个条件带来唯美雪景

这场雪是从前天夜里开始的,自西向东影响无锡。“虎年第二场雪终于不是‘一骗一骗一骗’了,是虎虎而来!”“新春上班第一天,虎年瑞雪兆丰年。”有网友感慨“无锡一下雪就美成仙境,白雪镶红墙,岁岁坠琼芳。”

气象部门人士介绍,下雪需要同时具备三个条件:云中的温度低,一般1500米高度气温在-3℃以下,且含有较冷的冰晶;大气层有充分的水汽;有冷空气侵入影响,使得

近地面气温下降得比较低。昨天凌晨,以“水槽”著称的南支槽和弱冷空气配合完美,二者碰撞出雪花,给无锡带来了唯美雪景。

雪下得很认真,积雪也很明显。从市气象台了解到,昨天全市普降大到暴雪,截至昨天16时,无锡、江阴、宜兴降雪量分别为15.7毫米、14.7毫米、23.4毫米;积雪深度分别为4厘米、2厘米、7厘米,其中宜兴南部山区积雪深度超10厘米。

这场雪会下到什么时候

不少市民关心:这场认真的雪会下到何时?市气象台预报员表示,大雪纷飞主要集中在昨天白天,到了晚上便逐渐减小,上半夜仍有雨夹雪或雪,雪量中等,到了下半夜雨雪逐渐停止。今天天气阴转多云,这波雨雪过程就结束了。

大雪虽美,气温却很低迷。昨天无锡持续雨雪天气,全天气温始终在1℃左右徘徊,加上吹着4-5级东北风,体感相当寒冷。虽然今天雨雪渐止,但气温依旧低迷。今明两天最低

气温在1℃左右。俗话说“雪后冷,霜前寒”,下雪后地面被冷气团控制,并且积雪融化是由固态向液态转化的过程,是要吸收很多热量的,因此寒冷还将升级。

最新气象资料显示,8-10日天气以云系变化为主。11-13日还将有一次明显的降雨过程,由于这次降雨过程气温开始回升,最低气温将逐渐回升至6℃,届时降水主要以雨的形式出现,雪花不会现身。

(晚报记者 蔡佳)

雪中开路 警方启动雨雪天气应急处置预案

本报讯 根据雪情,无锡警方昨日迅速启动雨雪天气应急处置预案和高等级勤务,全市各派出所、交警大队最大限度投入警力上路巡逻,加大路面管控力度,对存在安全隐患的交通设施、广告牌等进行及时处置。

9点后雪花纷飞,随着雪情持续加大,交警部门及时对高速公路无锡段调整了管控措施。京沪高速无锡段、京沪高速江阴大桥段、沪蓉高速无锡段、沪武高速无锡段、通锡高速无锡段等纷纷采取二级管制措施,限速60千米/时,高速公路入口禁止

“三超”车辆、危险化学品运输车辆、大型客车通行。高速二大队民警介绍,上午除雪车上路对主线撒布融雪剂,下午根据巡逻发现的路况,又对路侧积雪路段进行了铲雪处置。

相比无锡市区,昨天宜兴降雪量更大。宜兴交警按照雪天交通应急保障工作方案,开展除雪除冰工作,加大重点路段巡逻管控。12点20分左右,民警巡逻至丁张公路林场段时,发现由于积雪较多,有5辆小轿车在上坡段开不上去发生抛锚,立即合力帮助推

车。

风雪中,民警设卡检查、处置警情,并主动为市民排忧解难。门楼警务站民警巡逻时发现一名老人在公交站台徘徊,询问得知老人不知道回家要坐什么公交车,民警及时提供帮助,指导老人选择合适的公交线路。张泾派出所接到一名老太报警,称因电视机故障,自己步行出门找人维修,结果因风雪较大无法回家。民警驾驶警车将老人安全送回家中,并帮忙联系上了老人家属。(念楼/文 图片由警方提供)



高架通行正常 部分列车晚点

本报讯 为应对雨雪天气危害,市市政园林部门、市交通运输部门紧急部署启动预案、备齐物资,组织力量迎战雨雪。

上午10时左右雪量增大,从市政大屏上看到,江海西路高架有积雪情况产生,市政应急队伍出动多功能除雪车清扫路面。经过不间断的工作,高架积雪清除完毕,确保车辆正常通行。

截至记者发稿前,市政部门共出动巡查人员200余人次,巡查车辆20余辆,市区各高架桥主线通行正常,桥两侧防撞墙边有少量积雪,各应急队伍依然奋战在应急一线铲冰除雪。同时,绿化部门出动雾炮车,将道路两侧常绿乔木上的积雪吹落,绿化养护人员

对较低矮的树木手工敲雪,防止树木积雪过多被压断。

眼下正值春运返程,昨天部分铁路沿线出现积雪。无锡火车站工作人员介绍,京沪高铁线、沪宁城际线部分安徽、汉口等方向开来的下行列车因北方地区降雪不同程度晚点,其他列车运行秩序暂未受到影响。

“雨雪天气不少市民会选择乘坐公共交通出行,公交车的客流量也随之增加,为此公交启动应急预案。”无锡公交集团营运管理部经理朱建荣介绍,在雨雪天气来临之前,就对所有营运车辆进行了安全性能大检查,尤其是雨刮器、防冻液等逐辆过堂。

从无锡地铁集团了解到,昨地铁各车站、高架站均出现积雪,工作人员全力进行扫雪除冰,铺设防滑垫、撒布融雪剂,并全面排查各类隐患。

(蔡佳/文、摄)

闻雪而动 全市成立287支扫雪除冰应急队

昨日,市城管局利用智慧城管指挥大厅视频点调系统,第一时间对扫雪除冰工作进行了部署,全市成立了扫雪除冰应急队伍287支。自7日凌晨起,全市城管系统共出动城管队员996人,环卫工人1153人,执法车辆204辆,对155条(座)易积雪结冰路段、桥梁进行巡查保障。

(璿璐)

